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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Ausschusses für Bildung, Soziales, Kultur und Sport 
(LABOE/BSKS/03/2020) vom 16.06.2020 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Frau Annette Kleinfeld stellvertretende Vorsitzende 

Bürgermeister/in 
Herr Heiko Voß  

Mitglieder 
Frau Susanne Bartels  
Herr Helge Cornehl  
Frau Margret Diekötter  
Herr Uwe Dierck  
Frau Maike Hegewald Vertretung für Marcus Hegewald 
Herr Michael Meggle  
Frau Silveli Müller  
Herr Günter Petrowski  
Herr Hans-Asmus Wulff  
Herr Jens Zywitza Nachrücker für Annette Kleinfeld 

von der Verwaltung 
Herr Jürgen Dräbing Zu TOP 9 

Protokollführer/in 
Frau Angelika Jakobi  
 
 
Abwesend: 

Vorsitzende/r 
Frau Sigrun Hey fehlt entschuldigt 

Mitglieder 
Herr Marcus Hegewald fehlt entschuldigt 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:35 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Ostseebad Laboe, Schulstr. 1, (Jenner-Arp-

Sporthalle) 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
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 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschriften der Sitzungen des Ausschusses für Bildung, 

Soziales,Kultur und Sport vom 11.02.2020 und  02.03.2020 
und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten 
Beschlüsse 

 

   
 6.   Mitteilungen der stellvertretenden Ausschussvorsitzenden  
   
 7.   Mitteilungen des Bürgermeisters  
   
 8.   Vorstellung von Frau Gabriele Hoffmann, neue Leiterin der 

Gemeindebücherei 
 

   
 9.   Festsetzung der Elternbeiträge für die Laboer Kindertages-

einrichtungen und die Kindertagespflegeeinrichtung 
LABOE/BV/393/2020 

   
 10.   Kinder- und Jugendbeirat -Antrag der Fraktion "GRÜNE"  
   
 11.   Vorstellung und Beschlussfassung über ein gemeinsames 

Konzept von Jugendzentrum und OGTS für die Nutzung 
des Hauses 2 und eines Konzeptes zur offenen Jugendar-
beit 

LABOE/BV/397/2020 

   
 12.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr und begrüßt die Anwesenden.  
Sie stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit 
gegeben ist.  
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Herr Meggle stellt für die „Grünen“ den Antrag, den nicht öffentlichen Teil zu streichen. 
Herr Cornehl beantragt für die SPD die Streichung von TOP 10. 
 
Beschluss: 
Über den Antrag von Herrn Meggle wird abgestimmt. 
 

 
 

Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen: 11 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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Beschluss: 
Über den  Antrag von Herrn Cornehl wird abgestimmt 
 

 
Die Tagesordnung ändert sich demnach  wie vorstehend aufgeführt. 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
entfällt 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Herr Randau regt an, Sandsäcke für den Hochwasser- und Küstenschutz bereit zu halten.  
 
 
TO-Punkt  5: Niederschriften der Sitzungen des Ausschusses für Bildung, So-

ziales,Kultur und Sport vom 11.02.2020 und  02.03.2020 und Be-
kanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 

 
Frau Bartels merkt an, dass im Protokoll vom 11.02.2020 TOP 11 das Abstimmungsergebnis 
korrigiert werden muss. 
Stimmberechtigt: 11 Mitglieder, Ja-Stimmen 9 , Nein-Stimmen 1, Enthaltungen 1, Befangen 0 
 
 
TO-Punkt  6: Mitteilungen der stellvertretenden Ausschussvorsitzenden 
 
Keine  
 
 
TO-Punkt  7: Mitteilungen des Bürgermeisters 
 
Der Bürgermeister informiert darüber, dass in der Grundschule Laboe und der OGTS der 
Regelbetrieb mit einem Höchstmaß an organisatorischem Aufwand wieder aufgenommen 
wurde. 
 
Für die Dachsanierung der Jenner-Arp-Sporthalle hat die Gemeinde Ostseebad Laboe einen 
Förderbescheid in Höhe von 120.000,00€ erhalten. 
 
Für die Nutzung der Sporthalle in den Ferienzeiten haben die Fraktionen und der TV-Laboe 
Bedarfe angemeldet. 
 
Der Bürgermeister regt an, in den Fraktionen bereits jetzt schon über die Ausgestaltung des 
Weihnachtshilfswerkes zu beraten. 
 
Der Bürgermeister bittet die gängigen Regeln während der Corona Krise zu beachten, und 
die ausgelegten Kontaktzettel ausgefüllt nach der Sitzung wieder abzugeben. 
 
 
 

Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen: 2 Nein-Stimmen: 6 Enthaltungen: 3 Befangen: 0 
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TO-Punkt  8: Vorstellung von Frau Gabriele Hoffmann, neue Leiterin der Ge-
meindebücherei 

 
Frau Gabriele Hoffmann stellt sich als neue Leiterin der Gemeindebücherei vor. 
Sie gibt einen kurzen Überblick über ihre Vita und informiert die Anwesenden über den Ist-
Zustand der Bücherei und ihre Vorstellungen und Ideen für die Zukunft. 
 
 
TO-Punkt  9: Festsetzung der Elternbeiträge für die Laboer Kindertageseinrich-

tungen und die Kindertagespflegeeinrichtung 
Vorlage: LABOE/BV/393/2020 

 
Herr Dräbing fasst die Vorlage zusammen.  
Nach kurzer Diskussion ergeht folgender Beschluss:  
 
Beschluss: 
 
Der Ausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, die Elternbeiträge für die Kindertagesein-
richtungen in der Gemeinde Laboe sowie für die institutionalisierte Kindertagespflege ab dem 
01.08.2020 wie folgt festzusetzen: 
 

1. monatlich 7,21 EUR für Kinder, die das dritte Lebensjahr zu Beginn des Monats noch 
nicht vollendet haben, und  

 
2. monatlich 5,66 EUR für ältere Kinder  

 
pro wöchentlicher Betreuungsstunde. 
 

Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 2 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  10: Kinder- und Jugendbeirat -Antrag der Fraktion "GRÜNE" 
 
Für die „Grünen“ erläutert Frau Bartels die Vorlage. 
Nach angeregtem Austausch ergeht folgender Beschluss: 
 
Beschluss: 
Der BSKS empfiehlt der Gemeindevertretung zu beschließen, dass der Bürgermeister zu-
sammen mit dem Amt Probstei die Laboer Kinder und Jugendlichen im Alter zwischen 11 
und 18 Jahren mit einem Anschreiben, wie z. B. dem vorliegenden, über die anstehende 
Wahl zur Errichtung eines Kinder- und Jugendbeirates informiert. 
 

Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen:9  Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 2 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  11: Vorstellung und Beschlussfassung über ein gemeinsames Konzept 

von Jugendzentrum und OGTS für die Nutzung des Hauses 2 und 
eines Konzeptes zur offenen Jugendarbeit 
Vorlage: LABOE/BV/397/2020 

 
Nach Vorstellung des Konzeptes durch den Bürgermeister Voß folgt eine intensive Diskussi-
on. 
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Der im Stellenplan vorgesehene Sperrvermerk für eine zusätzliche Teilzeitkraft soll entfernt 
werden und die Mitglieder beraten über den Stundenbedarf für diese Tätigkeit. 
Für die Beratung in den Fraktionen unterbricht Frau Kleinfeld für 5 Minuten die Sitzung. 
 
Beschluss: 
 
Der Ausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung 
 
1. die Durchführung des Kooperationskonzeptes für das Jugendzentrum mit der OGTS  

und 
2. die vorliegenden Konzeptansätze für die Kinder- und Jugendarbeit weiter zu entwickeln, 

um die Vernetzung der Methoden der OGTS und des JUGI für die Kinder und Jugendli-
chen voranzubringen. Insbesondere die konkreten Ziele beider Einrichtungen sowie die 
zu deren Erreichung geplanten Maßnahmen sind stärker herauszuarbeiten 

 
3. Außerdem wird der Gemeindevertretung empfohlen, den Sperrvermerk bei der laufenden 

Nummer 29 des Stellenplans 2020 der Gemeinde Laboe nach Änderung der Stelle in ei-
ne befristete Halbtagsstelle (25 Stunden) für den Zeitraum von 12 Monaten aufzuheben.  

 

Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen: 11 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  12: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Herr Petrowski weist darauf hin, dass Fraktionssitzungen und gleichzeitiger Sportbetrieb in 
der Jenner-Arp-Sporthalle nicht durchführbar sind. 
Sollte der Zustand aufgrund der Corona Krise noch länger andauern, bittet er den Bürger-
meister um Lösungsmöglichkeiten. 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen bedankt sich die stellvertretende Vorsit-
zende bei den Anwesenden und schließt die Sitzung um 20:35 Uhr. 
 
 
 

  gesehen: 
   

Annette Kleinfeld Angelika Jakobi Sönke Körber 
- stellvertr. Ausschussvorsit-

zende- 
- Protokollführerin - - Amtsdirektor - 

   
  gesehen: 
   
  Heiko Voß 
  -Bürgermeister- 
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